

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年8月 18 星期二 < 庚子年六月廿九 >

A13

佛山发布秋季学期突发公共卫生事件防控工作通知

师生返校前14天尽量留在居住地

文/图 羊城晚报记者 周哲

8月14日，佛山市教育局印发了《关于做好2020秋季学期学校突发公共卫生事件防控工作的通知》，为统筹做好学生返校和校园新冠肺炎等传染病疫情防控工作作出要求。



◎落实入学新生预防接种证查验

《通知》要求，佛山各学校师生员工在返校前14天应尽量留在居住地，并进行自我健康观察。返校时若有国内中高风险区及境外旅居史，务必第一时间报告学校。对返校前14天内有中高风险地区和境外旅居史的师生员工，应按照常态化疫情防控有关程序和要求做好健康监测与管理后，方可参加正常教育教学活动。来自中高风险地区的师生员工返校时须向学校出示一周内核酸检测报告。境外师生未接到学校通知一律不返校，返校时按照有关要求向学校出示核酸检测证明材料。

对有发热、干咳等可疑症状的师生员工，应督促其及时就医。对患传染性疾病

病未治愈、仍处于隔离期的师生员工，应暂缓返校，治愈或解除隔离后方可返校。师生员工一旦出现传染病疫情，学要在疾控机构指导下处置或启动应急处置机制，配合做好密切接触者的排查等工作。

此外，各学校要落实入学新生预防接种证查验和学生健康体检工作。初中、小学和托幼机构要按照相关规定对新入学、人托儿童查验预防接种证，督促未完成国家免疫规划程序的14岁以内儿童补种相应疫苗。在做好疫情防控前提下，有序恢复学生年度健康体检工作（含新生入学体检），着重落实高中阶段新生入学体检核检项目。

◎开展全市中小学心理健康“1+8+10”活动

同时，各区、各学校要全力以赴做好学生返校前后心理健康教育工作，开展全市中小学心理健康“1+8+10”活动，包括：各级教育部门、各中小学校开设“1”条亲子沟通咨询专线，从组织动员、工作架构、精准排查、阳光校园活动、课程建设、全员培训、家长指导、开通援助热线等方面开展“8个一”活动，贯彻家访“10”条工作指引，落实家访全覆盖。

此外，学校要将健康教育纳入教学计划，落实健康教育课时和内容，

多种形式开展秋冬季传染病和食品安全知识的宣传教育活动。发挥兼职卫生健康副校长的作用，通过有效的方式，告知学生新冠肺炎、流感、登革热、结核病防控、诺如病毒感染等传染病的预防方法和食品安全知识，教育和引导学生养成良好的个人卫生习惯，科学防护，不聚集，生病及时就医，增强学生自我保护意识和能力，努力建立学校、家庭、社会有效互动的儿童青少年健康教育和安全保障网络。

城市 角

南海区建筑业集聚区正式揭牌

打造全国首个优质建筑企业聚集示范区



城市景色美轮美奂 羊城晚报记者 张闻 摄

羊城晚报讯 记者周哲报道：8月17日，南海区建筑业集聚区在桂城方舟一号产业中心正式揭牌，将以培育本地建筑企业发展为目标，依托建筑业现代化园区，积极谋划引进公共资源交易平台入驻，打造国际优质建筑企业交流荟聚区。

利用产业集聚优势 引进公共资源交易平台

据介绍，南海区建筑业集聚区将打造成为全国首个“优质建筑企业聚集示范区”、国际优质建筑企业交流荟聚区、国内首个“研发办公展贸型”建筑业集聚区、湾区首个双业（建筑和泛家居）融合示范区，南海培育本地建筑企业的政策先行区。以“外部优质建筑企业，培育本地建筑企业发展”为目标，依托建筑业现代化园区，积极谋划引进公共资源交易平台入驻，利用公共资源交易平台对建筑业企业的集聚优势，充分发挥区建筑业协会的品牌效应，打造一个“设计勘察、施工、监理、造价咨询、家居、建材、机械设备、

产业培训、建筑业互联网、建筑业研发、智慧工地管理”等企业集聚的建筑产业园区。

据介绍，近年来南海建筑业快速发展，目前南海本地建筑企业有近500家，在岗建筑工人超过3万人，并带动了建材、物流、家居、家电等几十个相关产业的发展。同时，南海建筑业长期处于一种粗放型和数量型的增长方式。本地建筑企业基本以中小企业为主，其中近九成企业资质偏低，从业人员老龄化，缺乏市场竞争力。近三年来，区内施工企业报建份额逐年下降，而外地企业承接业务越来越多，南海区建筑业集聚区的揭牌，标志着南海建筑业的发展已经掀开了新的篇章，集聚区将利用产业集聚优势，优化建筑产业结构，整合产业上下游，形成集聚优势，促进南海建筑业实现高质量发展。

鼓励建筑业总部企业落户 最高奖励1000万元

今年7月，南海区政府印发《佛山市南海区促进建筑业发展总体工作方

案》，将以创新建设管理模式为突破口，围绕打造“南海建造”企业品牌、构建建筑业全链条集聚产业园区、创新建筑行业监管模式等7大任务，促进南海建筑业持续健康发展。到2023年，南海建筑业基本实现三个“转变”，即从单纯进行建筑行业管理向积极扶持建筑产业发展方向转变；从传统低效的“保姆式”监管向现代高效的信息化监管模式转变；从高耗能粗放式向节能现代化产业发展模式转变，以此打造“南海建造”品牌。

七月底出台的《佛山市南海区促进建筑业发展扶持办法》，着力鼓励引进一批全国有较强影响力的建筑业总部企业落户，分类分别给予落户奖励、经营场地补贴等扶持。其中落户最高奖励为1000万元，租用或购置办公房产最高补贴为1000万元。《扶持办法》还对提质争优的区内建筑企业进行奖励，包括资质晋升、业务扶持、财政贡献奖励、经营奖励、创建优质工程等，奖励金额从3万元到1000万元不等。除此之外，南海区在人才引进、商贸服务等方面均有相应扶持政策。

央视《新闻联播》聚焦顺德
打造数字产业链助力高质量发展

羊城晚报讯 记者张锐远报道：8月16日，央视新闻联播“高质量发展基层调研行：打造数字产业链，顺德这样干”报道，关注顺德加快数字化改造赋能产业和产业链转型升级的一线实践，央视记者深入制造业重镇顺德调研。

记者的调研从海欣光电科技公司这家小厂开始，智能化是记者走进小厂房的最大感受。这家工厂刚刚全面完成了数字化升级改造。该公司副总经理朱国豪告诉记者，实现了云端数字管控，不仅仅是工厂的生产效率提升了20%，更重要的是实现了与下游企业在云端的数据联通。

美的的洗碗机工厂就是朱国豪供货的下游企业，相关负责人告诉记者，智能看板屏幕上显示了他们对接上下游5000个供应商的生产、库存、物流等数据打造的数字产业链。工厂负责人告诉记者，原本上百个零部件要全部齐了才能进行生产，至少需要存储5到6天的原材料。如今数字化后，可以实时掌握每一家供应商的生产以及库存情况，在云端就可以进行原材料的调配，大大提高了效率，降低了库存。

如今的原材料卸货区，每一辆货车都是通过云端的指令、根据生产进度情况来送货的，送货、卸货的时间被精确到了1个小时之内。乌守保告诉记者，有了流动的库存，他们原来两个堆原材料的仓库都改成了生产线，仅仅通过数字化产业链打造，他们的整体效率提升了15%，产能扩大了1倍。

记者在调研中发现，像这样的数字化产业链升级改造在整个顺德都在加快。政府从今年起启动3年行动，通过支持50家骨干企业向外输出自主研发的数字化生产管理系统，带领产业链上下游企业实现数字化升级。对于好的推进项目，政府将给予资金补贴，同时也将引进优秀工业互联网平台以及科技人才落户顺德。

城事观察

禅城

严查随意乱倒垃圾行为

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员方佳鹏、关国辉摄影报道：“随意倾倒垃圾是不允许的，请马上停止你的违法行为，并将此地的垃圾清理干净。”近日，禅城区祖庙城管部门在文华北路垃圾站附近，查处1宗乱倒倾倒违法行为。据悉，根据《佛山市城市市容和环境卫生管理条例》，不按规定的地点、方式倾倒、堆放各类垃圾，可以处50元以上500元以下罚款。

近日，禅城区祖庙城管部门执法人员巡查至文华北路垃圾站附近时，远远看见一男子在人行道的空地上倾倒杂物。走近细看，原来该男子正在丢弃床垫、海绵、编织袋等垃圾，执法人员马上上前制止。

经询问，该男子表示这些垃圾都是雇主家里装修产生的，他受委托进行处理，为图方便就倒在附近的空地上，没想到刚倒完就被执法人员发现了。该男子承认了自己的违法行为，执法人员随后对其进行教育，暂扣其四轮电动车，并对其进行立案处罚。

无独有偶，禅城区南庄镇日前也制止一起乱倒垃圾行为。南庄公用事业服务所市政绿化养护队在南庄一环辅道



男子在路边倾倒生活垃圾

张槎26个公共机构 完成垃圾分类工作

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员杨雪莹摄影报道：为推动垃圾分类工作有效开展，实现生活垃圾分类全覆盖。近日，禅城区张槎街道率先完成26个公共机构的垃圾分类工作，并通过建立生活垃圾分类示范片区，推动街道实施生活垃圾分类，发挥示范引领作用，进一步提升生活垃圾无害化、减量化和资源化水平。

据悉，自今年6月开始，张槎街道综合行政执法办公室牵头组织张槎街道内的26个公共机构率先完成垃圾分类工作。通过张贴宣传海报，设置垃圾分类容器，召开垃圾分类工作培训大会等措施，将“垃圾分类”带进了各公共机构的办公场所。目前，垃圾分类已在张槎街道图书馆、张槎街道组织工作办公室、张槎街道机关事务所等26个公共机构内进入了常态化。

此外，张槎街道已选取



更换道路上果皮箱上的标志

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 湛晓茸 / 校对 潘丽玲



拆除城中村违法搭建构筑物

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355